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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2023.

ATA Nº 022/2023

             Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência da Vereadora NEILA Mª DAS MERCÊS
PEREIRA, e secretariado pelos Vereadores EDIVALDO VIEIRA RAMOS e MARÍLIA
BOHADANA RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

A Senhora Presidente pediu a Segunda Secretária que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- KELLY BARBOSA COSTA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal a Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Ao iniciar os trabalhos a Senhora Presidente apresentou ao Plenário de Vereadores,
a Chapa Única composta pela Vereadora Marília Bohadana Ramos, para concorrer a
Segunda Secretaria da Mesa Diretora desta Casa de Leis, colocando-a em votação, tendo
sido aprovada por Unanimidade. Ato seguinte, os vereadores em conjunto denominaram
e decidiram através de votação, que a Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis, ocuparia
o cargo de Relatora na Comissão de Obras e Postura e o Vereador José Fredson dos Reis
de Oliveira, ocuparia o cargo de Presidente na Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social, tendo sido aprovado por Unanimidade.
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Pauta:

- Ofício nº 2088/2023 do Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional,
Secretaria Executiva e Diretoria de Orçamento e Finanças, comunicou através deste a esta
Casa de Leis, a liberação de recursos a esse Município, no valor de R$ 398.729,52
(trezentos e noventa e oito mil, setecentos e vinte e nove reais e cinquenta e dois centavos),
referente ao Cronograma de Desembolso do Convênio/Cadastro, destinados para a reforma
da cobertura da Casa da Cultura de Baião-PA.

- Ofício nº 2078/2023 do Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional,
Secretaria Executiva e Diretoria de Orçamento e Finanças, comunicou através deste a esta
Casa de Leis, a liberação de recursos a esse Município, no valor de R$ 1.786.780,10 (um
milhão, setecentos e oitenta e seis mil, setecentos e oitenta reais e dez centavos), referente
ao Cronograma de Desembolso do Convênio/Cadastro, destinados aos kits emergenciais
para os atingidos pela enchente do Rio Tocantins de Baião-PA.

- Ofício nº 432/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação em caráter de urgência (urgentíssima), o Projeto de Lei Complementar nº 015
que, dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo Municipal doar um bem imóvel
destinado a construção de uma Loja Maçônica e salão de eventos da associação privada
GRANDE ORIENTE DO ESTADO DO PARÁ, conforme especifica.

- Ofício nº 127/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação o Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei
Orçamentária de 2024 e dá Outras Providências.

- Ofício nº 474/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação em caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 018/2023 que “Dispõe
Sobre a Denominação de Arena Esportiva Luciano Rodrigues Lopes, conforme especifica.

- Ofício nº 455/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação em caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 05/2023 que “Autoriza
o Poder Executivo Municipal a Arrecadar Uma área de Terra na Vila de Matacurá para a
Construção de um Cemitério Público Municipal, e dá Outras Providências.”

- Ofício nº 001/2023 da Associação dos Mototaxistas de Baião, solicitando a esta
Casa de Leis, que lhes seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna desta
Câmara de Vereadores na sessão do dia 20 de outubro de 2023.

- Ofício nº 001/2023 da Secretaria de Cultura de Baião, solicitando a esta Casa de
Leis, que lhes seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna desta Câmara de
Vereadores na sessão do dia 20 de outubro de 2023.

- Ofício nº 445/2023 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 089/2023-ADM,
para informar aos nobres vereadores Marília Bohadana Ramos e Rodrigo Ramos Lobo, que
as demandas serão atendidas assim que houver disponibilidade de recursos para execução
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dos serviços solicitados.

- Ofício nº 454/2023 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 090/2023-ADM,
para informar a vereadora Kelly Barbosa Costa, que serão adotadas as devidas
providências para atendimento da demanda solicitada.

- Requerimento nº 008/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma sala de aula e uma Secretaria na Escola de
Vila Dutra.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que revitalize a Unidade Básica de Saúde – UBS
da Comunidade Novo Tesouro, que, apesar de construída há mais de 7 anos, nunca foi
utilizada. Após a requerida revitalização, seja colocada em funcionamento com atendimento
ambulatorial.

- Requerimento nº 013/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja construído uma Quadra Esportiva no Bairro Bela Flor.

- Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, a implantação de um redutor de
velocidade na forma de lombada (quebra-molas) na Avenida Norte América, em frente à
Igreja Pentecostal Luz da Libertação – esquina com a Travessa Chico Seco, localizada no
Bairro Novo.

- Requerimento nº 017/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, que seja feito o estudo e análise
da necessidade da instalação de outros redutores de velocidade na forma de lombada
(quebra-molas) na extensão da Travessa Chico Seco, Bairro Novo.

- Requerimento nº 025/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a construção de uma caixa d’agua em concreto armado de 100.000
(cem mil) litros na Vila de Araquembauá, destinada para ampliação do serviço de
abastecimento de água daquela importante comunidade quilombola do município de Baião.

- Requerimento nº 026/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando que seja
oficiado, parabenizando o Poder Executivo Municipal Dr. Lourival Menezes Filho, pela
conquista dos recursos para reforma, equipamentos e reinauguração das UBSs de
Anilzinho, Chico Mendes, e de Novo Tesouro, pois são obras de grande importância para a
saúde do município de Baião. Que seja também oficiado ao Senado Federal, parabenizando
o Senador Beto Faro (PT) pela liberação da Emenda Parlamentar, destinando os recursos
para o município de Baião, para assim realizar estas três importantes obras no município.
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Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida a Presidente, colocou a palavra à
disposição do senhor Danilo Andrade Secretário da Cultura, do Sr. Vitor Barroso Presidente
da Associação de Mototaxistas, e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

O Senhor Danilo Andrade saudou a todos, a mesa constituída, nobres vereadores,
e o público presente que lhes prestigiam nesta Casa de Leis. Iniciou declarando o motivo
pelo qual estar usando esta Tribuna, que em nome do Prefeito Dr. Lourival e de todo o
Governo Municipal, para convidar toda a população baionense para participarem do
aniversário da cidade de Baião, que acontecerá no dia 30 de outubro de 2023. Frisou que é
uma data que representa muito para os munícipes baionense, tanto na parte cultural quanto
na social, de igual modo, fez o convite a todos os vereadores desta Casa de Leis, pois essa
Casa sempre os ajuda, e ajuda toda a sociedade baionense e que trabalha em prol desse
povo, na oportunidade agradeceu o espaço cedido, para assim fazer o convite para esse
grandioso evento, pois é de grande importância estarem juntos nesse momento de festa da
nossa cidade, finalizou agradecendo.

O Senhor Vitor Barroso saudou a todos, a mesa constituída, os senhores
vereadores, e a Categoria de Mototaxista que se fazem presente nesta Casa de Leis. Iniciou
declarando que estão tentando implantar no município de Baião, um aplicativo que irá
impactar no trabalho de 114 mototáxi, e com essa plataforma não terá controle de quem irá
trabalhar. Ressaltou que hoje o município de Baião apresenta um índice muito grande de
assaltos e furtos, e com a efetividade desse aplicativo aumentará o fluxo de pessoas de
outros municípios para trabalhar em nossa cidade. Disse que já fizeram um baixo assinado
com entorno de mil assinaturas, nesse sentido pediu a ajuda de todos os vereadores desta
Casa de Leis, para que possa analisar um caminho que possa lhes ampara. Falou que os
cidadãos de bem de Baião, se manifestam a forte oposição da possível implantação do
aplicativo de transporte similar como Uber, pois há grandes preocupações sobre o impacto
que poderá ter na segurança local e econômica, por isso, solicitam que suas vozes sejam
ouvidas e que sejam considerados os seguintes pontos: Capacidade atual de Mototáxi, pois
Baião conta com um número de 114 mototaxistas, uma quantidade que atende a demanda
populacional de Baião, e com a chegada do aplicativo de Uber ou similares poderá abrir a
competição, assim prejudicando os trabalhadores locais e suas respectivas famílias, e que
fazem partes da importante economia. Falou que a violência poderá crescer, e se tornar
igual uma cidade vizinha que é Igarapé Mirí, causando medo e pânico as pessoas, pois
ninguém terá mais segurança e nem terá o controle do trabalho de mototáxi na cidade. Disse
que usam capacetes na cidade, todos tem habilitação, tem a Lei Municipal, tem acordo feito
com a Prefeitura e Poder Judiciário em conjunto com essa Categoria. Salientou sobre a
preocupação do aumento da criminalidade com a implantação desse aplicativo, pois muitas
pessoas poderá vim trabalhar em Baião sem o devido controle, assim aumentará o risco dos
cidadãos utilizar o transporte locais, como mototáxi e taxi, também impactará na economia
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local, onde poderá afetar negativamente os mototáxi e taxistas, podendo causar grandes
dificuldades financeiras e desemprego para muitos residentes de Baião, então nesse
sentido, pediu a compreensão dos nobres vereadores, para que intervenham nessa situação
e que achem uma solução para amparar essa Categoria de Mototaxista. Finalizou
agradecendo a oportunidade. 

       Vereador Rodrigo Ramos Lobo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma sessão ordinária, na oportunidade parabenizou o Poder Executivo Municipal pela
belíssima obra de uma Arena na Avenida Santos Dumont que irá proporcionar aos jovens e
adolescentes, um melhor espaço para praticarem seus esportes. Parabenizou também o
Prefeito pela iniciativa da construção do Cemitério da Vila de Matacurá, pois este cemitério
já vem sendo questionado a muito tempo e hoje o Prefeito está tendo a iniciativa para
construir o cemitério, declarou ser favorável ao Projeto de Lei que trata sobre o cemitério da
Vila de Matacurá, pediu aos vereadores e juntamente ao Líder de Governo que tenham
urgência em aprovar este projeto. Declarou ser favorável ao Projeto Lei Orçamentário, mas
tem alguns pontos que precisam ser discutidos, mas que tem certeza que irão aprovar. É
favorável também a todos os requerimentos dos nobres vereadores, e um dos
requerimentos que lhe chamou muito atenção, foi o requerimento da Vereadora Marília, este
que vai proporcionar aos jovens do Bairro Bela-Flor, com uma inclusão social, pois esses
jovens terão uma oportunidade também de praticar o seu esporte, porque hoje tem apenas
uma quadra no município e não dar para atender a todos. Falou que já deve está tramitando
o projeto do poço para este mesmo bairro, sendo isto muito bom para aquele bairro, pois é
uma grande necessidade e aquele povo sofre muito pagando poços particulares para terem
água em suas residências, por isso, parabenizou o requerimento da Vereadora Marília.
Abordou sobre o aplicativo do Uber, declarou ser favorável aos mototaxistas, e que é contra
a implantação desse aplicativo, pelos fatos já mencionado pelos mototaxistas, frisou que é
um serviço muito arriscado, hoje está aberto na televisão para todos verem, ocorrem
latrocínios devido a falsificação de documentos, hoje eles tem uma pratica de cadastrar
fakes no aplicativo, sendo isto muito perigoso, hoje tem índice de assalto grande em nosso
município e que precisa ainda controlar juntamente com os outros poderes, ainda é um
aplicativo muito arriscado para o nosso município, e que devem discutir esse tema com o
Poder Executivo, porque talvez tenha a necessidade de vim um Projeto de Lei do Executivo
Municipal, vetando a implantação do aplicativo em nosso município, na oportunidade
agradeceu o Prefeito por atender as suas demandas de várias comunidades, em especial a
Comunidades de Varginha, frisou que recentemente o Prefeito autorizou a recuperação das
vicinais da comunidade e a abertura de um ramal para facilitar o acesso do transporte
escolar, finalizou agradecendo a oportunidade.  

       Vereadora Marília Bohadana Ramos:
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       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo os seus nobres
colegas vereadores pela votação e por terem lhe empossado na segunda secretária, na
oportunidade agradeceu a Deus, por está hoje nesta Casa com saúde, poder trabalhar em
prol do município e buscar melhorias. Agradeceu o Prefeito Dr. Lourival por ter atendido o
seu pedido e requerimento sobre o abastecimento de água do Bairro da Invasão, é uma
problemática de extrema prioridade, pois a água é vida e todos precisam a todo momento,
frisou que acompanha o sofrimento daquela população, é uma luta árdua, mas é preciso ter
muita paciência porque depende de licitação para cavação de poço e compras de bombas,
isso realmente levar um tempo e muitas vezes o povo não entende que tem que ter todo o
trâmite, mas hoje já está sendo solucionado e tem autorização para cavação do poço e para
compras de bombas, em breve essa solução será solucionada com água para a população
do Bairro da Invasão. Defendeu seu requerimento em prol de uma quadra esportiva para o
Bairro da Bela-Flor, pois é de extrema necessidade incentivar os jovens na questão da
prática esportiva, para que tenham uma ocupação além da escola, isso é de suma
importância para os jovens, nesse sentido, pediu ao Prefeito que veja essa solicitação como
uma prioridade para os jovens. Abordou sobre a implantação do aplicativo pontuado pelos
mototaxistas, frisou que em nossa cidade o índice da criminalidade está alto, é preciso sim
amparar os mototaxistas, porque não há necessidade da implantação desse aplicativo em
Baião, pois tem mototaxistas suficiente para amparar a demanda da população, e
principalmente com segurança, inclusive essa Categoria criou associações, justamente para
dar credibilidade para a população e não ter que colocar a população em risco. Disse que a
grande preocupação hoje é a questão da criminalidade, é necessário lutar juntos para tentar
reverter essa situação, tem que haver um projeto para vetar a implantação desse aplicativo
no município, pois é desnecessária o município aderir esse aplicativo, sendo que tem
entorno de 120 pais de famílias trabalhando nas ruas como mototáxi, estes que precisam
dar sustentabilidade para suas famílias e seus filhos, e também levando em consideração o
risco que a população de Baião estará correndo, frisou que este Poder precisa trabalhar pela
qualidade de vida do povo baionense e não compactuar para que venha aumentar a
criminalidade na nossa cidade. Declarou o apoio do seu mandato a Categoria dos
mototaxistas. Abordou sobre a retomada das obras das UBSs, estas que são muito
importantes para nossa cidade, inclusive na sua ida a Brasília deixou na mão do Ministro
Jader Filho, o pedido da retomada dessas obras que foram ficando ao longo dos mandatos
passados, hoje o município foi contemplado com recurso, através do Senador Beto Faro –
PT, e que seu mandato trabalhou para elegê-lo e ele levou de Baião quase 15.000 mil votos,
então isso é gratificante, porque é muito vergonhoso quando um político leva nossos votos e
não trás retorno, então isso prova que o Senador está tendo responsabilidade com a
população baionense, declarou que se sente muito feliz por esse recurso, então agradeceu
o Senador Beto Faro e que sempre tenha esse olhar carinhoso com a nossa cidade. Falou
sobre o Projeto do Prefeito para o Cemitério de Matacurá, pediu aos nobres colegas para
aprovarem esse projeto, porque é um pedido de urgência, e tem situações inesperadas que
as famílias passam que não tem como esperar, a comunidade está precisando com urgência
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e o Prefeito estará atendendo o pedido da comunidade, finalizou agradecendo. 

       Vereador Edivaldo Vieira Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou dando boas-vindas aos
mototaxistas do município de Baião. Comentou sobre o abastecimento de água da nossa
cidade, e que ouviu atentamente alguns colegas agradecendo sobre a situação da água que
foi resolvido alguns pontos, mas tem uma critica a fazer, frisou que o sistema de água que
abastece o bairro onde está residindo no momento, próximo ao Norte América, encontra-se
muito precário o sistema de água lá, pediu as pessoas que são responsável pelo setor que
olhe com mais carinho, porque a água chega pouca, haja vista, que essa situação de água
de Baião já vem de muito tempo, é preciso corrigir essa situação de água, porque água é
saúde é vida, é necessário melhorar porque Baião é uma cidade com mais de 51.000 mil
habitantes, e não pode haver essa dificuldade, tem que ter água boa e qualidade para todos.
Abordou sobre segurança pública, onde todos tem conhecimento do que aconteceu no
Bairro do Mutirão, então o município chegou a esse ponto de fazer famílias de refém, uma
situação muito triste, assaltos todo dia, casas arrombadas, e não se ver providências serem
tomadas, então está muito complicada a situação de segurança no município de Baião.
Sugeriu a Sra. Presidente em exercício e aos colegas vereadores, para que possam ir ao
Judiciário marcar uma reunião com a Juíza, porque é feito o convite para audiência pública,
mas infelizmente as pessoas não vem e não participam, então é mais viável fazer a reunião
com o Juiz, levando também órgãos que representam a segurança pública do nosso
município, é uma critica construtiva, porque se ver pouca atuação, o Secretário de
Segurança de Baião apresenta um trabalho pouco, isso é uma crítica construtiva. Recordou
que no mandato passado com o Secretário Ronilson que era leigo no assunto, mas ele
trabalhava muito melhor que o Secretário de hoje, porque a Guarda Municipal através da
Secretaria de segurança pública do município de Baião, ela precisa colaborar mais, mas
precisa ser elaborada melhor, porque não interessa ter 40 e 50 guardas, se não equipar a
Guarda, o Prefeito Lourival precisa se atentar mais para isso, porque administração pública
também é isso, e a segurança pública está neste eixo, frisou que os vereadores e o Poder
Executivo também são culpados, porque precisa ter uma ação mais forte sobre isso, porque
são esses poderes que precisam recorrer a Juíza, ao Ministério Público, e a Segurança
Pública em Belém, porque são esses os poderes que o povo elegeu, então é preciso chegar
até a Juíza e marcar essa reunião, porque a cidade de Baião não pode ficar do jeito que
está, frisou que questionou muito sobre o patrulhão em Baião e nunca foi executado o
patrulhão em Baião, segurança tem gasto e o Prefeito Lourival precisa gastar com
segurança, é necessário reagir em favor da população, é preciso melhorar. Falou que o
Presidente desta Casa, precisa ter mais ação junto ao Executivo, para assim marcar essas
reuniões e recorrer ao Juiz, para que seja discutido essa problemática, para evitar danos
maiores a população. Justificou que não estava na sessão de posse, então externou seus
parabéns e sua acolhida ao nobre colega vereador Fredson Cal e a colega Leila que estão
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assumindo suas funções de vereadores, então que sejam bem-vindos a esta Casa, frisou
com tristeza que perderam dois colegas, mas a vida é assim mesmo, isso faz parte do
processo, os colegas que estão assumindo não têm culpa, é a Lei que decide, mas também
deixou o seu apreço pelos dois colegas que saíram como um gesto solidário. Abordou sobre
os mototaxistas, na oportunidade defendeu-os, e declarou que é um retrocesso em termos,
tem que ver o número de pessoas que irão ficar prejudicados, se aceitar o sistema de
implantação do aplicativo em Baião, esclareceu que esses guerreiros cobram determinado
valor na corrida, porque eles não tem uma corrida consequente, então um pai de família vem
para a praça pegar suas corridas, e Baião é uma cidade pobre, são poucas as pessoas que
usam mototaxistas e pessoas que vem do interior, então esses pais de famílias estão
lutando por uma sobrevivência para suas famílias, não tem condições de aceita em nossa
cidade um aplicativo de Uber, declarou o seu apoio como vereador, porque Baião é uma
cidade pobre e com pouco movimento, então essa Categoria precisa dessa renda,
agradeceu.

       Vereador Nazareno da Silva e Souza:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou falando que esta Casa
chegou ao número de 5 mulheres, acontecimento inédito no parlamento baionense, na
oportunidade desejou boas-vindas ao Vereador Fredson Cal e a Vereadora Leila Reis,
justificou que não pôde está presente na sessão de posse, mas que também com muita
tristeza expresso o sentimento pela perda de dois colegas, inclusive dois colegas atuante da
base do Governo, mandatos bem avaliados, mas a política é assim mesmo, mas o sentido
da sua fala, é que todos são em defesa do nosso município. Solicitou que esta Casa elabore
um ofício de condolência ao falecimento do Sr. Raimundão, parceiro que lhe ensinou a está
nesta Casa, foi seu professor no movimento social e do Sindicato dos Trabalhadores Rurais,
infelizmente os deixou e foi sepultado a poucas horas, era uma pessoa muito conhecida e
que ajudou muitas pessoas, pediu para que esse ofício seja enviado a Família Silva. Falou
sobre a segurança pública, que é um problema que está sendo de todos, frisou ainda que o
Poder Legislativo precisa caminha com suas próprias pernas, não podem esperar que o
Prefeito marque audiência em Belém, é preciso haver união entre os três poderes, e fazer
como era feito antes e acompanhar o Prefeito, o Prefeito tem feito muito e tem ido muito em
Belém, mas é necessário que o Poder Legislativo faça sua própria agenda e convide o
Prefeito, como foi feito várias vezes em mandatos passados, fizeram excelente reuniões em
Belém tratando de segurança pública, frisou que esta Casa tem que oficializar o Poder
Judiciário do nosso município, para que possa receber os vereadores e tratar desse
assunto, e assim dar uma respostas para a sociedade. Disse que os mototaxistas fazem
parte da segurança pública, muitas vezes fazem papel de Guarda Municipal e de Policiais,
correndo atrás de ladrões quando roubam ou furtam motos, isso sim é um exemplo, são uma
Categoria excelentes em nosso município. Salientou em nome do Prefeito e como Líder de
Governo, o Governo Municipal não aceita a implantação desse aplicativo na cidade de
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Baião, pois isso vem atrapalhar o trabalho dos mototaxistas, e o Prefeito mandou informar
que o nosso município não tem número suficiente de habitantes para que possa aderir um
aplicativo, este que inclusive vem trazer risco para nossa população, portanto, em nome do
Prefeito Municipal, frisou que é solidário as reivindicações dessa Categoria. Parabenizou
todos os colegas vereadores que vem lutando pela boa organização do nosso município, em
especial pelo grande feito que está sendo realizado na Comunidade de Baixinha, inclusive
esteve acompanhando o trabalho, e a Vereadora Marília fez requerimento verbal para que a
prefeitura pudesse levar os serviços para aquela comunidade, e o trabalho já está sendo
concluído, um trabalho muito bom porque foi realizado dentro da vila, haja vista, que o ramal
estava em boas condições, nesse sentido, parabeniza todos os vereadores que apresentam
e votam nos requerimentos pautados nesta Casa. Ressaltou o empenho do Senador Beto
Faro, por ter designado Emendas para o nosso município, Senador da República de muito
compromisso do PT, que fecharam acordo na eleição passada para trabalharem com ele e
trazer benefícios, frisou que esse benefício já foi citado, através da Emenda é um trabalho
de todos, é um recuso para as UBSs e escolas do nosso município que ficaram em obras
inacabadas, o Senador Beto Faro que é o Presidente do PT Estadual, o mesmo está
honrando o município com grande trabalho, portanto, parabenizou o Senador da República
Beto Faro e o Prefeito Dr. Lourival. Finalizou agradecendo a oportunidade. 

       Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou externando agradecimentos
a Vereadora Neila Mª Pereira, pelo apoio que lhe fez a uns dias atrás. Parabenizou os
mototaxistas, e informou que não tem nenhuma pauta sobre Uber nesta Casa, e também já
foi dada a palavra do nosso Prefeito, então a Categoria pode ficar despreocupados, porque
isso não vai acontecer na nossa cidade. Declarou que foi nomeado como Presidente da
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, e que está a disposição a enfrentar os
trabalhos. Agradeceu ao Prefeito pela boa obra que está sendo realizada, próximo a escola
Santo Antônio, um nome muito pacífico Luciano Lopes, mas conhecido como Pedro
farmácia, pai do ex-vereadores Didi e Ronilson, foi uma lembrança muito boa do Prefeito
agraciar, portanto, está de parabéns o Prefeito e a família homenageada. Falou que é
importantíssimo o Cemitério para Vila de Matacurá, a comunidade está de parabéns pela
solicitação, e também a iniciativa do Prefeito Loca que não mediu distância para começar
atender a comunidade citada. Salientou que tem um Projeto de Lei de doação para ao
Maçom de Baião, onde o Prefeito pretende doar aquela área em frente ao hospital velho, é
uma área de boa localização, será bom para os Maçom baionense. Parabenizou a
Vereadora Marília, que foi eleita por unanimidade para assumir a Segunda Secretaria desta
Casa, e com certeza assumirá com muita responsabilidade a mesa Diretora. Disse que
quando tomou posse na sexta-feira, pediu ao Prefeito encarecidamente que lhe ajudasse
abrir a UBS  de Novo Tesouro, que está parada entorno de 8 anos, e de imediato soube pelo
Prefeito que tem uma Emenda garantida pra lá, no valor de 200.000 mil reais, então desde já
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agradece o Prefeito em nome da comunidade de Novo Tesouro, pois com o funcionamento
dessa UBS irá atender entorno de 3.000 famílias, cobrindo a Vila de Caju, Bração Mirí,
Taboca e outras, então com certeza muitas coisas irá se resolver por lá para aquela
população, finalizou agradecendo.

       Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a mesa constituída, a Senhora
Presidente, o público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou
lamentando pela perdas dos dois ex-vereadores, eram muito dedicados nesta Casa, mas
que se sente feliz pelos novos vereadores que estão assumindo, inclusive frisou para a
Vereadora Leila que os dois tem o desafio, e como são muito próximo da Vila de Ituquara,
convidou para tentarem levar um pouco mais pra lá, e também Ituquara merece, na
oportunidade agradeceu o serviço feito no ramal de Limãozinho até a Vila de Ituquara,
agradeceu o total apoio do Vereador Nazareno, foi um serviço bastante árduo de
desmatamento e a estrada está pronta para receber a terraplanagem, mas reconhece
também que as máquinas estão atendendo a demanda do Segundo Distrito, pois eles
também merecem e precisam. Declarou ser favorável a todos os requerimentos pautados,
pois todos são fundamentais para o crescimento do município de Baião, e realmente é
importante apoiar o Prefeito para que as coisas aconteçam. Abordou sobre a pauta dos
mototaxista, frisando que o povo baionense está bem servido com o trabalho dessa
Categoria, e que o município não está precisando de aplicativo de Uber, os mototaxistas são
pessoas de bem e estão adequados com o povo baionense, nesse sentido, declarou o seu
total apoio ao trabalho dos mototaxistas, pois os mesmos merecem e são pais de famílias
que lutam dia após dia, finalizou agradecendo a oportunidade. 

       Vereadora Ecí Araújo Pimentel:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, a Categoria de mototáxi e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou
agradecendo a Deus por mais uma sessão e por este dia, na oportunidade defendeu seus
requerimentos, que é um pedido da comunidade de Araquembauá, sobre o sistema de água
que está muito complicado, pois muitas famílias não estão pegando água, então deixou esse
pedido ao Prefeito para que possa olhar com carinho sobre a situação da água da
Comunidade de Araquembauá. Agradeceu o Senador Beto Faro pelas Emendas que tem
feito para essas obras que ficaram inacabável, e que essas Emendas são muito importantes,
frisou que o povo acreditou e ele teve a maior votação em nosso município, então em nome
do povo agradece ao Senador Beto Faro. Agradeceu a Vereadora Marília pelo requerimento
da Comunidade de Baixinha, o trabalho está sendo concluído e está ficando bom, e aquele
povo merece esse trabalho, era um pedido de longos tempos dessa comunidade, agradeceu
também o Prefeito por mais uma obra concluída, agradeceu pela arena, pois é de grande
importância para as pessoas que praticam esportes. Abordou sobre essa Categoria que é
muito importante em nosso município, são guerreiros e pais de famílias, e que jamais iria
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apoiar a entrada de Uber em nossa cidade, porque tem acompanhado esse trabalho e que
no seu dia-a-dia tem precisado muito desses serviços, e cada um faz seu trabalho com
qualidade, então a nossa cidade hoje precisa de segurança e não de Uber, frisou que o
Prefeito já teve a iniciativa de não aceitar, sendo isto muito importante, e todos os
vereadores são favoráveis a esta Categoria, até porque a nossa cidade é carente de
emprego e todos esses trabalhadores tem famílias, e tem dias que são fracas o movimento
de corridas na cidade, e todos sabem que o custo de vida é alto, então declarou o seu apoio
a essa Categoria, na oportunidade parabenizou os mototáxi pelo belíssimo trabalho que tem
feito em nossa cidade, finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereadora Kelly Barbosa Costa:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que é uma
satisfação imensa nesta Casa de Leis, ter 5 mulheres a frente do Poder Legislativo, isso
mostra a força da mulher na política e a força da mulher baionense, em busca de melhorias
para a população. Deus boas-vindas a Categoria dos mototaxistas, pois os mesmos estão
certos, a união faz a força, a Categoria está em busca de apoio contra essa implantação
desse aplicativo, realmente no momento não há necessidade. Abordou sobre segurança
pública, hoje estamos vivenciando a insegurança no município, sabemos que a educação e
a saúde são importantes, mas hoje a questão da insegurança pública precisa ser colocada
como uma das prioridades da cidade, hoje as famílias baionense precisam de apoio dos
poderes e das autoridades, frisou que anteriormente essa Casa já discutiu várias reuniões
com o Delegado, representante do Prefeito, mas faltou a presença do Poder Judiciário,
como sempre vem colocando que a Câmara tem um poder imenso de fazer toda diferença e
buscar melhorias para a população. Defendeu seus requerimentos, a pedido da Igreja
Pentecostal, na Avenida Norte América, onde solicita da Secretária de Infraestrutura que
possa fazer uma análise e uma possível avaliação, para um redutor de velocidade, pois está
ocorrendo relatos de muitos acidentes, devido a essa grande velocidade de veículos e
motos, então esse redutor serão os quebra-molas nas ruas, então essas avenidas que tem
maiores fluxos, precisam dessas avaliações, pediu em caráter de urgência para que a
Secretaria competente tome as devidas providências, para assim dar mais segura para as
pessoas nas ruas. Salientou sobre o Projeto que trata da denominação da Arena Esportiva
Luciano Rodrigues Lopes, frisou que é uma satisfação imensa para a família do seu Luciano,
pois ele já foi vereador e tem todo um contexto dentro do nosso município e é merecedor, na
oportunidade declarou que se sente muito satisfeita, porque sempre vem pontuando a
questão da prevenção para os jovens, mesmo sabendo que o recurso do nosso município é
limitado e não é fácil administrar todas essas secretarias, então agir pelo social se torna
mais viável para o Gestor Municipal, portanto, essa quadras irão dar mais oportunidade para
esses jovens que se perderam, frisou que já fez parte do CRAS e afirma que trabalhar o
social é o melhor caminho. Parabenizou a Vereadora Marília pela conquista da Segunda
Secretaria, e aos colegas vereadores Fredson Cal e Leila Reis, desejou que Deus possa dar
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sabedoria e que possam ajudar através de seus requerimentos a população e as pessoas
que lhes procuram, sente tristeza pela perca dos dois ex-vereadores e declarou a sua
solidariedade a eles, mas a Casa recebeu a Lei maior, finalizou desejando suas
condolências à família do seu Raimundo, que Deus possa confortar o coração de seus
familiares e amigos. Agradeceu o Secretário Danilo pelo convite para o aniversário de Baião,
finalizou agradeceu a oportunidade.

       Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, mesa constituída, a Senhora
Presidente, o público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou
agradecendo a Deus por esta oportunidade, pela força e determinação que lhe tem dado,
declarou que espera continuar trabalhando pelo nosso município. Ressaltou que lhe chamou
muito atenção dos requerimentos dos nobres vereadores, foi a situação da saúde,
segurança pública e a pauta dos queridos mototáxi, na oportunidade declarou o seu total
apoio pela Categoria dos mototáxi, pois esse trabalho em nossa cidade também está
relacionado a segurança da nossa cidade, pois eles são baionenses e conhecidos por todos,
e a população tem a segurança de andar com eles, portanto, essa Categoria está de
parabéns. Relatou que foi eleita a relatora da Comissão de Obras e Postura, Presidente é o
Vereador Clodoaldo, e o Vereador Fernando Fernandes é membro. Justificou que não
apresentou ainda nenhum requerimento, mas que já está providenciando os seus, e irá
defender cada comunidade e projeto pautado, porque Baião precisa ainda de muita
infraestrutura, que é os ramais que liga as comunidades a cidade. Disse que é nova nessa
profissão e que tudo nesta Casa é novo, mas agradece a sua família e os eleitores, as
pessoas que votaram e que depositaram confiança, principalmente a Vila de São Joaquim
de Ituquara, onde é o seu reduto, e onde tem que mostrar trabalho e que precisa ainda de
muitas coisas na saúde e educação. Concordou com colocação da vereadora Kelly, frisando
que é muito importante os projetos para investir nos jovens para que diminua a
criminalidade, na oportunidade agradeceu a todos os presentes e a oportunidade.

       Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou frisando que é uma grande
felicidade ter a Categoria de mototaxistas presente nessa Casa, e de antemão frisou que é
bonito ver essa união e a força da Categoria, pois unidos que se consegue reverter as coisas
e alcança a vitória, essa luta é muito importante, porque todos estão unidos em prol de um
só objetivo, que é não deixar acontecer que esse aplicativo venha ser instalado no município
de Baião. Declarou seu total apoio a Categoria, frisou que gostou da postura Prefeito,
porque o mesmo foi homem de palavra, e já bateu o martelo que não abertura e nem espaço
para nenhuma lei nesta Casa para criação de outro aplicativo, na oportunidade agradeceu a
Deus por estar mais esse momento nesta casa. Falou que saúde, educação, transporte,
habitação, segurança pública e infraestrutura são essenciais para um município, estado e
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um país andar a passos largos, e que vem lutando para que essas coisas aconteçam em
nosso município. Pediu a Secretária de Saúde e ao Prefeito, em favor dos enfermeiros e
técnicos de enfermagem do município de Baião, que seja pago o piso nacional dos
enfermeiros e dos técnicos de enfermagem do município de Baião, porque eles merecem,
pois eles trabalham na luta do dia-a-dia, é preciso que o Prefeito olhe com carinho para essa
Categoria. Falou que de igual modo, é a Categoria da educação, que ainda não foi pago o
piso salarial dos trabalhadores da educação e dos professores da educação. Disse que é
muito importante esse projeto de lei que trata do Cemitério de Matacurá para o Governo
Municipal e para a comunidade, na oportunidade solidarizou-se a todos os requerimentos
pautados pelos colegas vereadores, pois todos são muito importantes, como por exemplo,
as reformas das UBSs para que venha funcionar e atender a população dessas
comunidades, facilitando o acesso e evitando as dificuldades para essas pessoas.
Ressaltou que as quadras esportivas também são muito importantes, assim também como a
água para a população, pois a água é vida, precisamos de água diariamente para atender as
nossas demandas. Solidarizou-se ao Projeto do Prefeito que trata sobre a doação do prédio
para a maçonaria, então como estão abandonados, que seja doado e que venha ser
instalado essa associação dos maçons, isso são coisas importantes para o nosso município.
Parabenizou a Vereadora Marília pela Secretaria da Mesa, na oportunidade deu boas-
vindas ao colega Vereador Fredson Cal e a Vereadora Leila Reis, que sejam bem-vindos a
esta Casa, mas que também se sente triste pela perda dos mandatos dos dois colegas ex-
vereadores, mas isso faz parte da vida, pois é a Lei que julga. Abordou sobre a segurança
pública, frisando que é uma problemática que lhe preocupa muito, a insegurança está muito
grande, e este Poder precisa tomar uma atitude, pois já foram feitas várias reuniões nesta
Casa, mas nada foi decidido para tomar providências efetivas, o Prefeito já foi a Belém com
o Comandante da Policia Militar, é necessário criar uma estratégia para que esses furtos e
crimes sejam abolidos do município, principalmente da cidade, é preciso que a Câmara tome
atitude relacionado a isto, inclusive esta Casa já votou e aprovou o projeto para equipar a
Guarda Municipal, justamente para dar proteção para a população, nesse sentido, pediu ao
Prefeito para que adiante e antecipe mais as coisas, para que a Guarda esteja equipada
para fazer a segurança da população baionense. Desejou suas condolências ao seu amigo
Tio Bara da Baixinha, pelo falecimento de seu pai o Sr. Raimundão. Finalizou agradecendo.

       A senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário para que assumisse a Presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

      Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando solidariedade a
todos os requerimentos pautados pelos nobres colegas vereadores, pois todos são de suma
importância para o nosso município, e que está a disposição para apoiar tudo que for de
bem para a município de Baião, parabenizou o Senador Beto Faro pela Emenda
disponibilizada para o nosso município, pois irá ajudar muito para retomada dos trabalhos e
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a conclusão das três UBSs. Abordou sobre a implantação do aplicativo de Uber no
município, frisou que não concorda com implantação desse aplicativo, pois Baião é uma
cidade pequena e não tem condições desse tipo de aplicativo, e também são
calculadamente 115 famílias que dependem de seus trabalhos como mototaxistas, e se vier
esse aplicativo irá prejudicar muito a Categoria dos mototaxistas, declarou o seu total apoio
nesta luta, o Prefeito também já esclareceu que não irá aceitar esse aplicativo na cidade.
Parabenizou a Categoria de mototaxistas, e agradeceu.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Nazareno Silva e Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, fez algumas colocações em nome da liderança do Governo,
acerca dos encaminhamentos dos projetos, frisou que são encaminhamentos tranquilos
para que possam trabalhar com relação a esses projetos. Disse que LOA ainda tem prazo
para que seja verificada com calma o recurso que está no orçamento e que se preciso
possam fazer algumas reparações nela, mas tem os demais projetos e requerimentos que
precisam ser aprovados, na oportunidade solidarizou-se a todos os requerimentos
pautados, e em nome da bancada do Prefeito, solidarizou-se a pauta apresentada pelo
mototaxistas e pela Categoria, o compromisso da bancada é apoiar esses mototaxistas para
que isso não venha acontecer em nosso município. Falou sobre a questão da Guarda
Municipal, já foi votada a melhoria para a guarda, para que seja implantado os treinamentos
para que eles possam usar armas, de acordo com a legislação brasileira, que inclusive a
dias já foi votado no Congresso Nacional, então é de grande importância essa adequação
diretamente do congresso nacional e também pela legislação do município de Baião. Na
oportunidade solicitou a dispensa das formalidades legais aos dois projetos. Agradeceu. 

            Votações e Deferimentos:
- Ofício nº 432/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para

apreciação em caráter de urgência (urgentíssima), o Projeto de Lei Complementar nº 015
que, dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo Municipal doar um bem imóvel
destinado a construção de uma Loja Maçônica e salão de eventos da associação privada
GRANDE ORIENTE DO ESTADO DO PARÁ, conforme especifica. Em Apreciação das
Comissões Competentes.

- Ofício nº 127/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação o Projeto de Lei que “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei
Orçamentária de 2024 e dá Outras Providências. Em Apreciação das Comissões
Competentes.

- Ofício nº 474/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação em caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 018/2023 que “Dispõe
Sobre a Denominação de Arena Esportiva Luciano Rodrigues Lopes, conforme especifica.
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Aprovado.

- Ofício nº 455/2023 do Prefeito Municipal, que encaminha a esta Casa de Leis, para
apreciação em caráter de urgência (urgentíssima) o Projeto de Lei nº 05/2023 que “Autoriza
o Poder Executivo Municipal a Arrecadar Uma área de Terra na Vila de Matacurá para a
Construção de um Cemitério Público Municipal, e dá Outras Providências.” Aprovado.

- Ofício nº 001/2023 da Associação dos Mototaxistas de Baião, solicitando a esta
Casa de Leis, que lhes seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna desta
Câmara de Vereadores na sessão do dia 20 de outubro de 2023. Cedido.

- Ofício nº 001/2023 da Secretaria de Cultura de Baião, solicitando a esta Casa de
Leis, que lhes seja concedido o direito de pronunciamento na Tribuna desta Câmara de
Vereadores na sessão do dia 20 de outubro de 2023. Cedido.

- Requerimento nº 008/2023 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito uma sala de aula e uma Secretaria na Escola de
Vila Dutra. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2023 do Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que revitalize a Unidade Básica de Saúde – UBS
da Comunidade Novo Tesouro, que, apesar de construída há mais de 7 anos, nunca foi
utilizada. Após a requerida revitalização, seja colocada em funcionamento com atendimento
ambulatorial. Aprovado.

- Requerimento nº 013/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja construído uma Quadra Esportiva no Bairro Bela Flor.
Aprovado.

- Requerimento nº 016/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, a implantação de um redutor de
velocidade na forma de lombada (quebra-molas) na Avenida Norte América, em frente à
Igreja Pentecostal Luz da Libertação – esquina com a Travessa Chico Seco, localizada no
Bairro Novo. Aprovado.

- Requerimento nº 017/2023 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, que seja feito o estudo e análise
da necessidade da instalação de outros redutores de velocidade na forma de lombada
(quebra-molas) na extensão da Travessa Chico Seco, Bairro Novo. Aprovado.

- Requerimento nº 025/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a construção de uma caixa d’agua em concreto armado de 100.000
(cem mil) litros na Vila de Araquembauá, destinada para ampliação do serviço de
abastecimento de água daquela importante comunidade quilombola do município de Baião.
Aprovado.



Página 16 de 17

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

- Requerimento nº 026/2023 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando que seja
oficiado, parabenizando o Poder Executivo Municipal Dr. Lourival Menezes Filho, pela
conquista dos recursos para reforma, equipamentos e reinauguração das UBSs de
Anilzinho, Chico Mendes, e de Novo Tesouro, pois são obras de grande importância para a
saúde do município de Baião. Que seja também oficiado ao Senado Federal, parabenizando
o Senador Beto Faro (PT) pela liberação da Emenda Parlamentar, destinando os recursos
para o município de Baião, para assim realizar estas três importantes obras no município.
Aprovado.

- Parecer nº 020/2023 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
018/2023 que “Dispõe Sobre a Denominação de Arena Esportiva Luciano Rodrigues Lopes,
conforme especifica. Aprovado.

- Parecer nº 021/2023 da Comissão de Obras e Postura, ao Projeto de Lei nº
018/2023 que “Dispõe Sobre a Denominação de Arena Esportiva Luciano Rodrigues Lopes,
conforme especifica. Aprovado.

- Parecer nº 022/2023 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
05/2023 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Arrecadar Uma área de Terra na Vila
de Matacurá para a Construção de um Cemitério Público Municipal, e dá Outras
Providências.” Aprovado.

- Parecer nº 023/2023 da Comissão de Obras e Postura, ao Projeto de Lei nº
05/2023 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Arrecadar Uma área de Terra na Vila
de Matacurá para a Construção de um Cemitério Público Municipal, e dá Outras
Providências.” Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, a Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 20 de outubro de 2023.

_________________________________________________________

EDIVALDO VIEIRA RAMOS

PRIMEIRO SECRETÁRIO
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_________________________________________________________

                                                MARÍLIA BOHADANA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

  NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

VEREADORA - PRESIDENTE


